

# 2023全国百强区发布 江苏17区上榜



## 江苏17个区榜上有名

现代快报记者了解到，榜单延续“双门槛”评价原则，即地区生产总值大于800亿元、一般公共预算收入大于20亿元，采用23个指标建构的城区高质量发展评价指标体系，从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级和共享发展5个方面进行综合评价。

今年，江苏有17个区榜上有名，入选的城区数量和广东持平。这17个区分别是：苏州吴江区、常州武进区、南京江宁区、无锡新吴区、南京鼓楼区、南通崇川区、常州新北区、苏州虎丘区、南京栖霞区、苏州吴中区、南通海门区、南通通州区、南京秦淮区、扬州江都区、盐城亭湖区、徐州铜山区、无锡梁溪区。

按照设区市来看，南京上榜的城区最多，有4个；其次是苏州和南通，分别有3个区上榜；常州、无锡以2个区的数量紧随其后；扬州、盐城、徐州分别占有1个席位。整体来看，依旧是“苏南引领、苏中崛起、苏北赶超”的格局。

## 入围前“二十强”秘诀： 产业+创新

江苏上榜的17个区中，有哪些优等生？苏州吴江区以2331.97亿元

## 成都大运会上江苏高校学子获24枚奖牌

快报讯（记者 李楠 于露）8月8日晚，成都第31届世界大学生夏季运动会举行闭幕式。大运会上，江苏高校大学生表现出色，奋力拼搏，在游泳、体操、田径、排球、羽毛球、赛艇等6个大项24个小项中，获得15枚金牌、5枚银牌、4枚铜牌。

据了解，东南大学张雨霏同学在游泳比赛女子4×100米自由泳接力、女子50米蝶泳、男女混合4×100米混合泳接力、女子100米自由泳、女子4×200米自由泳接力、女子100米蝶泳、男女混合4×100米自由泳接力、女子50米自由泳、女子4×100米混合泳接力中，共获得9项冠军，同时打破8次赛会纪录，创

的生产总值，以及226.06亿元的一般公共预算收入，位列2023年赛迪百强区前十、居第8名。今年上半年，吴江区已实现地区生产总值1105.31亿元，一般公共预算收入148.56亿元，发展势头良好。常州武进区、南京江宁区、无锡新吴区分别以第11名、17名和19名入围前“二十强”。

记者观察到，这四个排名靠前的城区，基本上都具有产业规模大、创新活力强的共性特征。

作为国家级产城融合示范区，常州武进区一直有着良好的产业发展基础。而在信息化、工业化的浪潮影响下，武进区也能快速跟进，重点发展了一大批新兴产业，例如新能源和环保、电子信息、新材料、生物技术及医药等。这些产业带动了武进区整体的经济发展。

江宁2000年撤县设区，现已发展成为南京制造业大区，打造出智能电网、高端智能装备等4个千亿级产业，近百家世界500强企业的136个项目落户江宁。

2015年诞生的无锡新吴区，前身是1992年成立的无锡国家高新区。目前，新吴区已形成独有的“6+2+X”现代产业体系，区内聚集创新企业总数超过5000家，国家高新技术企业1294家，以创新驱动经济社会高质量发展。

## 未来百强区的“黑马”

赛迪发布的研究认为，部分城区冲刺百强潜力较大。百强之外，也有部分城区高质量发展水平表现较好，其中就提到了南京溧水区和盐城大丰区。

这些城区正处于高质量跃升发展期，在经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级、共享发展等方面同样具有竞争优势，是未来冲刺百强的潜力城区。

去年，溧水区实现地区生产总值1034.01亿元，一般公共预算收入57.20亿元，已达到“双门槛”评价原则。

近年来，溧水坚持制造立区，2022年规上工业总产值突破千亿大关。溧水区近日也提出，将着力打造“1+3+1”先进制造业产业体系；到2025年，成为南京南部重要的先进制造业基地。

盐城大丰区则利用得天独厚的发展优势，聚焦绿色低碳发展，2022年GDP达816.63亿元，一般公共预算收入58.16亿元，亦符合“入围要求”。

现代快报记者注意到，去年，大丰港国际合作绿色低碳产业园启动规划建设，规划招引晶硅光伏、风电装备、新能源汽车和车联网等产业链项目。如今绿色发展是大势所趋，大丰区正全力冲刺“百强区”俱乐部。

大学蔡燕婷、南京大学李玉婷同学获得田径比赛女子4×100米接力冠军；南京大学隋高飞同学获得田径赛男子4×100米接力冠军。

南京师范大学吴梦洁、南京体育学院周页彤同学获得女子排球冠军；南京体育学院夏玉婷同学获得羽毛球比赛混合团体、女子双打2项亚军；扬州大学陈天宇同学获得田径比赛男子半程马拉松团体亚军；南京理工大学王佳莉同学获得田径比赛女子半程马拉松团体季军；南京体育学院柏晗、孙思逸同学，江苏师范大学孟寅岑同学获得赛艇比赛男子八人单桨有舵手季军；南京体育学院俞元泰同学获得男子排球季军。

## 提醒

9月3日9:00至23日24:00  
苏南硕放机场因跑道维修临时关闭

8月9日，苏南硕放国际机场微信公众号发布重要公告，称因跑道维修，苏南硕放机场计划于2023年9月3日9:00至9月23日24:00临时关闭。

为降低机场临时关闭对广大旅客出行带来的影响，机场将与各

航空公司积极提供相关服务，旅客朋友也可根据需求安排其他出行方式。跑道维修完毕后，将第一时间告知广大民众。届时，苏南硕放机场的安全服务保障能力将会大幅提升，原航班航线也将恢复正常运行。来源：苏南硕放国际机场集团

放票时间调整为每晚7点  
扬州中国大运河博物馆不用半夜预约了



中国大运河博物馆采用人脸核验进馆

图片来自中国大运河博物馆公众号

起，观众提前预约门票后，进馆需要刷身份证原件（社保卡暂不能使用，升级更新中），并进行人脸比对系统核验，核验通过方可入馆。”

暑假已过半，游客奔赴博物馆的热情丝毫不减。8月8日晚，扬州中国大运河博物馆发布《关于暂停观众预约系统服务的通知》，计划将放票时间从每日0:00调整至每日19:00。有网友评论，“终于不用熬夜抢票了。”

现代快报记者了解到，具体的预约规则是，如果想预约8月17日的门票，以前是8月11日0:00起开始预约，现调整为8月10日19:00开始预约。

“为更好维持入馆秩序，即日

## 创新

### 江苏高速公路护栏板实现再利用



启东兴东桥附近加装的“二波板” 现代快报+记者 李娜 摄

快报讯（记者 李娜）高速公路因为安全等级提升或者改扩建，会更换下大量的波形梁护栏板（以下简称“护栏板”），这些护栏板通常还未达到最低使用年限，如何实现再利用、价值最大化？8月9日，现代快报记者了解到，近期江苏召开波形梁护栏板再利用论证研讨会，最终取得一致意见：高速公路更换下来的波形梁护栏板，经检测合格后可以再利用。据悉，目前启东已有70公里农村公路用上这种护栏板，今年年底之前还计划加装400公里。

现代快报记者看到，聚阳河两岸加装了长长的波形梁护栏板，这些护栏板有三四毫米厚，被牢牢固定在一节节粗壮的钢桩上，用力摇也纹丝不动，看上去十分结实。桥头处的挡板上已经有一些划痕，彰显出这些护栏加装的必要性。

2021年到2023年，启东计划进行约900公里农村公路隐患整改，其中2023年计划整改约400公里。“如果这400公里都使用高速公路更换下来的护栏板，大概能节省1000万元。”启东市交通运输局局长严隽逸介绍。